



ОРГАН ШАХУНЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Успех сева решает подготовка

Весна наступает. Что ни день, то она все сильнее будет брать свои права. До начала весеннего сева остаются уже не месяцы, а недели.

От того, насколько наши колхозы сумеют подготовиться к встрече весны, будет зависеть успех проведения сева и будущий урожай.

Воодушевленные решениями XVIII партконференции и историческим постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной силе труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, колхозники переживают невиданную политическую и производственную активность.

Мысли и чаяния большинства колхозников и колхозниц направлены сейчас к тому, чтобы как можно лучше устроить встречу новой большевистской весны, провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, добиться выполнения государственных заданий по урожайности.

Из 16 колхозов Советского сельсовета 14 уже целиком подготовились к весеннему севу. Там готово все: семена, инвентарь, удобрения, сруба и кони. Достаточно привести такой факт, который характеризует борьбу за будущий высокий урожай. В 11 колхозах этого совета проверкой была обнаружена высокая влажность семян. Если бы руководители колхозов и сельсовета не придали особого значения этому вопросу, то наверняка добрая половина семян к весне пришла бы в негодность.

Эту угрозу поняли не только руководители, а все колхозники. В артелях «Заветы Ленина», «Красная Фадья», «Перовский», «Вторая пилетка» и других день и ночь шла работа по очистке и подсушке семян. Теперь этот недостаток ликвидирован. Семена доведены до кондиции. О том, как велико желание у колхозников Советского сельсовета получить высокий урожай, ярко говорит и такой пример. План завоза минеральных удобрений выполнен на 120 процентов. Торфа заготовлено и вывезено на поля 3.800 тонн вместо 2.220. Перевыполнен план и вывозки

навоза. В основном этот сельсовет к весне уже готов.

Неплохо подготовились к севу соревнующиеся между собой артели «Свобода» и «Пробуждение», Акатовского сельсовета и многие другие.

Вместе с этим ряд колхозов, как например «Бор», Пристанского сельсовета, «Искра», «Путь к победе», Черновского сельсовета, «Ударник» и «Коминтерн», Андриановского сельсовета, преступно медлят с подготовкой к такому ответственному периоду как весенний сев.

Недавно проведенная взаимроверка вскрыла немало слабых мест. Только беспечностью правления колхоза «Ударник» объясняется тот факт, что там до сих пор не приобрели необходимое количество семян, не вырыли из-под снега зимовавшие плуги, бороны и сеялки, которыми нужно будет пахать и сеять.

Чем иным как не без ответственности руководителей и нежеланием бороться за повышение урожайности можно объяснить и такой факт, когда в колхозе «Коминтерн» не завезено ни одного килограмма химических удобрений, не вывозят навоз и не используют богатые залежи торфа, которые находятся вблизи полей.

Возможности хорошо подготовиться к севу и провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне имеются у всех колхозов района. Требуется лишь одно, чтобы руководители колхозов умело использовали эти возможности. Сельские советы и первичные партийные организации обязаны повседневно следить за ходом подготовки к севу. Необходимо в ближайшие дни полностью ликвидировать отставание. Самоуспокоенность, благодушие и терпимость к недостаткам приносят непоправимый вред.

Весна 1941 года по праву должна быть весной стахановской агротехники. Дорог каждый день, каждый час. К севу нужно готовиться больше чем к какому-либо другому периоду. Отвечая на заботу партии и правительства, колхозное крестьянство нашего района с новой силой разворачивает социалистическое соревнование за получение высоких сталинских урожаев.

### Совещание секретарей парторганизаций

24 марта секретарь райкома ВКП(б) тов. Швецов провел совещание секретарей парторганизаций поселка Шахунья о выполнении финансового пла-

на первого квартала в поселке. Секретари парторганизаций дали слово оказать помощь поселковому совету и райфо в деле мобилизации средств.

### ОКОНЧАНИЕ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ ПО СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИМ СОГЛАШЕНИЯМ от 10 января с. г.

10 января с. г. в г. Риге и в г. Каунасе были подписаны Советско-Германские Соглашения о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальностей из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР. В силу этих соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могли осуществить переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания Соглашения.

25 марта с. г. установленный Соглашениями срок переселения истек.

Всего переселилось из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР 21.343 человека, из них литовцев 11.995 человек, русских 9.228 человек.

Всего переселилось из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию—67.805 человек.

Советские переселенческие органы, работавшие на территории Германии, и германские переселенческие органы, работавшие на территории СССР, ввиду окончания работы, 25 марта с. г. возвратились в СССР и Германию.

Работа по переселению и переселение протекали в соответствии с заключенными 10 января с. г. Соглашениями. (ТАСС).

### Шахматный матч-турнир

Как уже сообщалось, 23 марта в Ленинграде начался матч-турнир шести сильнейших шахматистов на звание абсолютного чемпиона СССР.

В первый день матча играли: Бондаревский—Керес и Лиллиенталь—Смыслов. Партия Ботвинник—Болеславский не играла ввиду болезни чемпиона Украины.

Партия Бондаревский—Керес отложена с шансами на выигрыш у Кереса.

Партия Лиллиенталь—Смыслов закончилась вничью.

Во втором турном 24 марта встретились «старейшие» турнирные бойцы Ботвинник и Лиллиенталь. Встреча закончилась победой Ботвинника.

Партия Смыслов—Керес отложена с большими шансами на выигрыш у Кереса.

Партия Бондаревский—Болеславский не состоялась.

25 марта доигрывались отложенные партии первого и второго туров: Керес—Бондаревский и Смыслов—Керес. Эстонский гросмейстер, используя преимущество в отложенных позициях, выиграл обе партии. 26 марта—третий тур. (ТАСС).

## Декада таджикского искусства

Совет Народных Комиссаров СССР разрешил Комитету по делам искусств провести в Москве с 12 апреля декаду

таджикского искусства. В Москву для участия в декаде приезжает около 750 человек. (ТАСС).

### ЛЕСОЗАГОТОВКИ



Большую и содержательную жизнь прошел этот скромный труженик с лучковой пилой на плече.

В поисках счастливой жизни 15-летним юношей он ушел из бедной деревни на заработки в Питер. Годы проходят в нужде и разочарованиях. Юноша мужает. Он проходит через империалистическую войну, потом идет на войну гражданскую.

10 лет тому назад он возвратился в родные места и стал работать лесорубом.

На 13 километре Вахтанговского мехлесопункта т. Крупин—старейший и лучший стахановец. Он постоянно перевыполняет нормы и, зарабатывая в среднем 750 рублей в месяц, обеспечи-

вает семье хорошую жизнь.

По вечерам Илья Михайлович читает книги и пишет стихи о подвигах и ошибках людей, вместе с которыми он укрепляет добытое в боях счастье.

Фото И. Сенатова.

### 200 фестметров сверх нормы Работать в лесу до конца сезона

Колхозники сельхозартеля им. Фрунзе, Хмелевицкого сельсовета, председателем которой работает Михаил Иванович Голубев, досрочно выполнили план лесозаготовок. При задании подвести до 1 апреля на Тоншаевском лесозаготовке 870 фестметров, бригада подвезла на 25 марта 940 фестметров.

Колхозники взяли на себя

обязательство работать в лесу до конца сезона и подвести сверх плана 200 фестметров.

Хорошо работают бригады Александр Тихонович Голубев, выполняющий нормы ежедневно на 130 процентов, Иосиф Иванович Смирнов и Василий Копусов, выполняющие нормы на 128 процентов.

М. Уваров.

### Забыли о массовой работе

Кадровые рабочие лесного участка должны служить примером для сезонников и учить их хорошей работе.

Этим качеством не могут похвалиться кадровики Тухтунского участка, потому что они сами работают неважно. У сезонников производительность низка—только 2,43 кубометра, а у кадровых 2,47 кубометра. Как видно, разница незначительная.

Низкая производительность объясняется тем, что руководители участка не заботятся о политическом воспитании рабочих. С рабочими не проводят бесед на волнующие темы Нет

доски показателей работы. В общественную работу лесорубов не вовлекают. Начальник участка коммунист т. Трухтанов и мастер участка коммунист т. Белов равнодушны к политическому воспитанию рабочих.

К Игошинскому участку прикреплен для ведения массовой работы коммунист т. Лебедев. Он живет на участке уже три месяца, но за это время провел только 4 беседы. На участке даже не выходит стенгазета.

Эти факты говорят о том, что сясское партийное бюро мало контролирует работу коммунистов на лесозаготовках.

А. Хохлова.

### Акатовский сельсовет впереди по финплану

В прошлой декаде первое место в районе по выполнению финансового плана занял Майский совет. Акатовские активисты решили во что бы то ни стало обогнать майских активистов.

Решили и сделали. В этой декаде первое место занял Акатовский сельсовет, выполнивший план первого квартала по мобилизации средств на 125,5 процента.

Выполняли досрочно финансовый план также Ново-Шоринский сельсовет и Сявский поселковый совет, это—восьмой Совет в районе, выполнивший план.

Близки к выполнению плана Б-Шароковский, Шахунский, Пристанский и Мало-Полдневский советы. В целом район финансовый план выполнил на 25 марта на 87,7 процента.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Изучают решения партийной конференции

22 марта в Хмелевичах состоялось кустовое собрание комсомольцев 8 первичных организаций. На собрание явилось 67 комсомольцев и 22 человека несоюзной молодежи.

Были поставлены два вопроса: 1) об итогах XVIII Всесоюзной партийной конференции и 2) об участии комсомольцев в весеннем севе.

По докладам развернулись оживленные прения. Выяснилось, что в ряде комсомольских организаций, как в колхозе «Молот» и «Новый путь», не все комсомольцы по серьезному взялись за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и решений XVIII Всесоюзной партконференции.

Комсомольцы обязались через кружки и посещение лекций глубоко изучить решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), претворяя их в жизнь. Каждый комсомолец взял на себя конкретные обязательства

по подготовке к весеннему севу. Комсомольцы вынесли решение, в котором обязуются по-боевому включиться в подготовку к весеннему севу, устранить имеющиеся недостатки и весну встретить во всеоружии. Ряд комсомольцев взял шефство над молодым на колхозных животноводческих фермах.

Кустовое комсомольское собрание также отметило, что со стороны райкома ВЛКСМ нет достаточного руководства колхозными организациями, в результате чего плохо поставлена политико-воспитательная работа в ряде комсомольских организаций.

После собрания была организована самодеятельность. Молодежь провела вечер весело и культурно.

Решено в Хмелевичах регулярно проводить кустовые собрания комсомольцев и несоюзной молодежи.

И. Росляков.

## Готовимся к севу

Наша комсомольская организация принимает активное участие в подготовке к севу. Комсомольцы собрали уже 16 центнеров золы, 8 тонн куриного помета, вывезли на поля 8 тонн навоза. Особенно хорошо работает по сбору местных удобрений комсомолец И. В. Ветюгов. Кузнец-комсомолец Геннадий Михайлович Торопов, работая на ремонте инвентаря,

выполняет нормы на 170—200 процентов ежедневно. В настоящее время мы закончили сортирование семян.

Наша комсомольская организация к 1 апреля к севу подготовится полностью.

Н. Виноградов, секретарь комсомольской организации колхоза «Красный Октябрь», Поломского сельсовета.

## Не допускать текучести председателей Советов Осоавиахима

Серьезный подход к подбору председателей первичных организаций Осоавиахима и закрепление их на работе имеет огромное значение для успеха массовой оборонной работы.

В нашем районе есть несколько первичных организаций Осоавиахима, председатели которых работают уже значительное время. Так, в депо на железной дороге тов. Трушков руководит оборонной работой более трех лет. В ВРП т. Квашин четвертый год является председателем совета Осоавиахима. На Вахтанском химзаводе т. Ступников работает активно уже три года.

К сожалению, в большинстве организаций подбору и закреплению на месте руководителей оборонной работы должного внимания не уделяется. В 1940 году в районе сменилось 46 председателей первичных организаций Осоавиахима. Например, на Вахтанском лесозаводе сменилось три председателя, в Шахунской МТС—два.

Очень частая смена руководителей осоавиахимовских организаций является полной неожиданностью для райсовета, который случайно узнает о новом председателе. Бывает, что отчетные собрания при смене не проводятся, бывший председатель дел не передает ни заместителю, ни секретарю, что является грубым нарушением демократии.

А ведь частая смена руководителей ведет к развалу оборонной работы на предприятии. Партийные же и комсомольские организации зачастую вместо того, чтобы внимательно относиться к выдвинутым ими людям, при уходе или при переводе на другую работу потребовать полного оформления передачи порученного дела, зачастую даже не интересуются, в каком состоянии находится хозяйство Осоавиахима. Так, например, поступал т. Смирнов—секретарь Б-Шировской парторганизации.

Партийные и комсомольские организации должны внимательно подходить к подбору людей, выдвигаемых председателями первичных организаций и беречь эти кадры, воспитывать их. Не плохо бы по примеру других районов председателей крупных организаций Осоавиахима включать в номенклатуру райкома ВКП(б), чтобы без разрешения райкома их не перебрасывали на другую работу. Руководителей осоавиахимовских организаций загружают иногда другими поручениями. Пора установить, чтобы руководство оборонной работой является для председателя совета Осоавиахима основным его партийным, комсомольским и общественным поручением.

А Смирнов, председатель райсовета Осоавиахима.

## ПИСЬМА ИЗ СЯВСКОГО КОМБИНАТА

## 2. Как создаются неликвиды

Неликвидами на коммерческом языке называются излишки материальных ценностей, которые не нужны предприятию. Средства, затраченные на них, не дают оборота, а лежат мертвым капиталом. Когда неликвиды сваливаются в одном месте, в это время на других предприятиях эти ценности крайне нужны для производства. Само скопление неликвидов приучает их владельцев к беспечности и небрежности, когда ценности не берегут, а разбрасывают без всякой пользы.

На Сявском комбинате неликвидов настолько много, что даже главной бухгалтерии неизвестно их количество. Известно лишь, что по данным на 1 марта переходящий остаток вспомогательных материалов был на 300 тысяч рублей выше нормы. На комбинат прибывает значительно больше материалов, чем расходуется. Лишь за январь и февраль остаток вспомогательных материалов увеличился на 179 тысяч рублей.

Выявлением неликвидов никто не занимается и никто их как следует не учитывает. Верно, в отделе капитального строительства у бухгалтера т. Абрамова есть ведомость неликвидов, но он сам заявляет, что она далеко неполна.

—По моим соображениям неликвидов в нашем отделе не меньше как тысяч на двести. Но утверждать боюсь,—говорит бухгалтер.

Между тем в каждом цеху и отделе есть своя бухгалтерия. Например, бухгалтерия автопарка состоит из 10 работников. Все они во главе с главбухом Прындиковым сидят и считают не разгибая спин, но никому не известно даже наличия горючего. Бухгалтерские работники не осуществляют контроля за расходованием ценностей. Они превратились в канцеляристов и подсчитывают только сухие цифры да листают бумажки.

Неликвиды создаются в основном по двум причинам: в результате бесплановой запасливости работников снабжения и оттого, что начальники

цехов составляют дутые заявки на материалы.

По старой традиции сявские снабженцы привыкли закупать все что попадется, закупать на всякий случай, несообразуясь с потребностью предприятия. Таким образом, например, были закуплены фисташки, разные шурупы, чугунные винты, флягцевые краны, а также бункера автопарку и электрические вентиляторы для разжигания бункеров. Особенно запаслив сам начальник снабжения т. Шилев. Не так давно он приобрел на крупную сумму ненужное электрооборудование, а совсем недавно приобрел большую партию обоечных гвоздей. Долго думали начальники, куда приспособить эти гвозди и стали приколачивать ими бирки к бочкам. Получается, конечно, крепко, но дорого, так как бирку может держать и простой гвоздик, более дешевый.

Зная это свойство работников снабжения, начальники цехов при составлении заявок на материалы дают своей фантазии полную волю. Любопытна, например, заявка автопарка на первый квартал. В заявке затребовано 160 тонн бензина, 28.763 килограмма автола, 5.753 килограмма солидола и т. п. Формально эти цифры вполне обоснованы. В расчете указано, что все машины работают и каждая из них в сутки пробегает 240—250 километров. После умножения пробег на норму и получаются указанные цифры. Арифметика простая. Ее без труда составили и подписали начальник лесного отдела т. Веселов и начальник автопарка т. Колотильщиков.

Действительность же опровергает эту арифметику. В действительности машин работало много меньше и за два месяца бензина израсходовано лишь 32.563 килограмма, автола — 5.456 и солидола 504 килограмма. Куда же намеревались Веселов и Колотильщиков расходовать то огромное количество горючего и смазочных, которое они указали в заявке. Авторы произведения сами не могут ответить на этот вопрос. Дено одно, что заявка состав-

лялась в надежде урвать побольше.

Не скупятся на запросы и начальники других цехов. Общая сумма заявок на первый квартал по комбинату была сделана на 3 миллиона 459 тысяч рублей, а утверждено только на 1 миллион 528 тысяч рублей. Из этого видно, что начальники цехов составляли фантастические заявки в надежде обеспечить себя излишками, при которых легче прикрывать любую бесхозяйственность.

Все заявки поступают в отдел снабжения, где должны быть проконтролированы. Этого требует порядок. Ведь снабженцам придется быть в ответе за приобретение излишних ценностей. Как же осуществляет контроль начальник этого отдела тов. Шилев? Он просто принимает заявки и передает их директору на рассмотрение, т. е. исполняет обязанности делопроизводителя. А после директор кроит заявки и перекраивает, приближая их к реальности.

—Я привык руководить и с потребностью производства не знаком. Для этого есть начальники цехов,—говорит тов. Шилев. И невольно возникает вопрос, как же может человек, не знающий нужд производства, снабжать его материалами? Видимо, и т. Шилев и поставившие его на эту должность, еще не усвоили простую истину, что без знания дела, без глубокого изучения его нельзя быть руководителем, тем более такого ответственного участка, каким является снабжение.

Все эти факты красноречиво говорят о том, что на комбинате мало учатся хозяйствовать экономно—с малыми затратами достигать большого эффекта.

«...пора решительно покончить с такой вреднейшей практикой, когда на предприятиях и железных дорогах простаивает, а иногда и просто лежит на складах немало станков и другого оборудования...»—говорится в резолюции XVIII партийной конференции. Это указание на Сявском комбинате еще не выполняется.

Вс. ЗИМИН.

## СОРВАЛИ КОНФЕРЕНЦИЮ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

20 марта в депо Шахунья должна была проходить конференция изобретателей и рационализаторов, но сорвалась. Вся подготовительную работу вели работники технического бюро, а партийная и профсоюзная организации остались в роли посторонних наблюдателей. Председатель месткома т. Кириллов должен был вести конференцию, но явился как посторонний с опозданием на 30 минут, постоял некоторое время и ушел домой.

Такое безразличное отношение руководства депо, партийной и профсоюзной организаций привело к тому, что до 6 марта не были разобраны предложения, данные еще в 1936—

37 годах. Председатель месткома т. Кириллов с 1938 года ни разу не ставил на заседаниях месткома и общих собраниях вопроса о рационализации и изобретательстве. Партийная организация ограничивалась постановлениями, исполнение которых никто не проверял.

До сих пор не выделено специальной бригады слесарей для изготовления предлагаемых изобретений и усовершенствований. Приготовленные чертежи и эскизы лежат без пользы.

Пора покончить с таким бездушным отношением. Надо выполнять решения XVIII Всесоюзной партконференции.

В. Тихомиров, инженер депо.

## УВЕЛИЧИЛИ ПАЕВЫЕ

Собрание коопуполномоченных Хмелевицкого сельпо в целях более широкого развертывания культурной советской торговли вынесло решение увеличить членский паевой взнос для членов-пайщиков. Вместо 50 существующих ранее до 125 рублей. В связи с ростом материального и культурного благосостояния трудящихся старший взнос оказался мал, он уже не удовлетворяет более широких, растущих запросов и потребностей населения.

Предложение об увеличении взноса паенакопления членами-пайщиками принято единогласно. Собственные средства Хмелевицкого сельпо теперь значительно увеличатся.

И. Росляков.

# Шире социалистическое соревнование за стахановский урожай!

## Что показала проверка

Недавно в колхозе «Сталинский пахарь» была выделена бригада в составе тт. И. Грудкина, Д. Соловьева и П. Туманина, перед которой колхозники поставили задачу произвести проверку готовности к севу соревнующегося с ними колхоза «Рассвет».

Оказывается наш сосед не очень спешит с подготовкой к весне. Предстоит очень многое сделать для того, чтобы быть готовыми к севу. Здесь еще не обмолочено зерновых не менее как с 30 гектаров. Нехватает 7 центнеров клеверных семян. Сбруя и инвентарь не ремонтируются. Заготовка торфа приостановлена. Из плана 600 тонн заготовлено только 60.

Проверяя подготовку к весеннему севу, бригада обратила внимание и на животноводство. Правда, лошадей здесь оказалось очень мало, большинство их находится в лесу. Но те, что остались дома, выглядят довольно плохо. Что касается животноводческих ферм,

то и они требуют большого внимания.

Перед тем, как идти на фермы, председатель колхоза И. Ершов хвалился, что правление артели придает этому вопросу большое значение. На деле же этого не видно. Когда бригада заявила на скотный двор, то застала там одного кипятыльщика. Ни скотниц, ни зав. фермами М. Червоткиной в это время не было.

Заглянули в свинарник. Член артели А. В. Громов утверждает, что все свиньи белой масти, а на деле трудно было определить их цвет: серый, коричневый или еще какой? Коровы никогда не чистятся, и грязи на них в вершок. Навоза в стойлах так много, что коровы хребтом упираются в потолок. Корма расходуются без весу.

Проверяющие указали председателю колхоза тов. Ершову и зав. фермами т. Червоткиной на эти недостатки и предложили принять все необходимые меры к их изжитию.

П. Туманин.

## Передовое звено

ХМЕЛЕВИЦЫ. Звено Анны Ильиничны Чупиной — передовое в колхозе им. Фрунзе. В прошлом году оно получило стопудовый урожай зерновых, а также вырастило хороший лен. Со всеми работами справилось успешно.

Чтобы бороться за дальнейшее поднятие урожайности зерновых и технических культур в этом году, Анна Ильинична еще лучше подготовилась к весенне-посевной кампании. Еще в феврале просортировали семена, проверили их на всхожесть. Отремонтирован и закреплен за звеном весь посевной и уборочный инвентарь.

Большое внимание уделялось заготовке минеральных и местных удобрений. Еще в февра-

ле здесь завезли требуемое количество химических удобрений, а сейчас заканчивают вывозку торфа и навоза. Кроме того, звено заготовило десятки центнеров золы и куриного помета.

Сейчас звеньевая тов. Чупина усиленно изучает агротехнику: читает книги, посещает агротехнические лекции. Звеньевая учится сама и привлекает к этому других колхозниц. В настоящее время в колхозе составляется план весенних работ, отводятся и закрепляются участки за звеньями. Все члены звена Анны Ильиничны в этом году борются за получение еще более высокого урожая всех культур.

С. Николаев.

## Впереди — бригада Разгуляева

М-ПОЛДНЕВАЯ. Это было совсем недавно. На расширенном заседании правления колхоза «Боевик» подводились итоги проверки межбригадного соревнования. Выяснилось, что в подготовке к севу вторая бригада далеко отстает от первой. В первой бригаде, которой руководит В. П. Разгуляев, дело с подготовкой к весне движется хорошо.

Там заготовлено 30 центнеров золы вместо 15 по плану, 10 центнеров куриного помета вместо 5, навоза вывезено на поля 650 возов вместо 600. Заготовлено около 60 тонн торфа. Эти работы продолжаются и сейчас. Большую заботу об удобрениях проявляют звеньевые Ольга Смирнова, Нина Ершова и Валентина Смирнова.

Совсем иначе обстоит дело в бригаде № 2, руководителем которой является Г. И. Овсяников. План сбора золы выполнен только на 35 процентов, птичьего помета — на 50 проц. Нужно заготовить торфа 200 тонн, а заготовлено всего лишь 12 тонн.

Ф. Бровкин.

## СТАХАНОВКА НАДЯ ЧИРКИНА

В колхозе «Пахарь» (Плосково), Хмелевицкого сельсовета, звено Нади Чиркиной работает лучше других. Подготовку к весеннему севу оно закончило еще в январе.

Чтобы не терять зря ценное время, Надя Чиркина уехала в лес и вот уже два месяца по-стахановски работает в лесу на 18 складе Шахунского мехлесопункта. За примерный труд на лесозаготовках на днях ее премировали отрезом шелка на платье.

## 82,46 ЦЕНТНЕРА ПШЕНИЦЫ С ГЕКТАРА

ОПЫТЫ НОВАТОРА Я. А. КАРПОВА

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне «Сибирь» будет широко показан опыт звеньев колхоза «Путь к социализму», Хакасской автономной области, тов. Карпова Я. А. Этот замечательный опытник в прошлом году на одном из своих участков получил рекордный урожай — 82,46 центнера яровой пшеницы с гектара.

Как достиг этого рекорда Я. А. Карпов? Что нового внес он в агротехнику?

Три года подряд колхозник Карпов проводил опыты по выращиванию высоких урожаев. Он установил, что для Аскизского района Хакасии наиболее урожайной и подходящей является пшеница «Китчнер». Он доказал, что эта пшеница дает наибольший урожай после удобрения поля суперфосфатом в смеси с калием и азотом.

В прошлом году на опытном участке пшеница «Китчнер» была посеяна узкорядной сеялкой перекрестно-диагональным способом. После обычного шахматного (перекрестного), тов. Карпов засеял свой участок еще раз с угла на угол пашни по диагонали. Такой способ сева обеспечил равномерное распределение семян по площади. На участке не осталось ни одного сантиметра неиспользованной площади света и питания. На каждом квадратном метре оказалось по 1.006 зерен. Высевные семена были хорошо отсортированы и протравлены. Сортовая чистота составляла 98 процентов. Норма высева — 4 центнера на гектар.

Когда растение дало три листка, всходы получили первую подкормку минеральными удобрениями. Позднее, накануне колошения, была проведена вторая подкормка. При появлении сорняков участки тщательно пропололи.

Заботливый уход за участком, правильная агротехника дали свои блестящие плоды.

В этом году тов. Карпов решил собрать более высокий урожай — по 610 пудов зерна с гектара. На полях стахановского звена кипит напряженная работа.

(ТАСС).

## Снижают качество удобрений

Каждому колхознику должно быть понятно, что правильное складирование навоза, вывозимого на поля, сохраняет его от порчи и не снижает качество удобрений. К сожалению, не все руководители колхозов соблюдают эти правила.

Возьмем такие колхозы, как «Искра», Черновского сельсо-

вета, и «Бор», Пристанского сельсовета. Здесь навоз вывозится и разбрасывается по всему полю, а не складывается в большие и плотные кучи, не прикрывается от ветра и солнца. Ясно, что после такого обращения с навозом польза от него будет плохая.

Агроном В. Маркелов.

## Пополнять животноводческие фермы

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов дало возможность колхозам еще лучше и больше развивать и поднимать общественное хозяйство колхоза. С укреплением общественной собственности улучшается и жизнь колхозников. Значительно увеличилось число ферм и поголовье скота в колхозах.

Только за два месяца 1941 года поголовье скота на фермах увеличилось: по крупному рогатому скоту на 405 голов, свиней на 30 голов и овец на 1.893 головы. Это увеличение произошло в основном за счет нового приплода. Но, к сожалению, такое пополнение идет

не везде. Колхозы, не имеющие полного количества поголовья скота по плану, покупку и контрактацию молодняка у колхозников не производят.

Это может привести к тому, что телята, родившиеся в 1941 году, у некоторых колхозников и единоличников, рабочих и служащих пойдут не на племя, а на мясо. Этот момент нельзя упускать ни в коем случае. Теперь есть полная возможность купить или контрактовать лучший молодняк, и этим обеспечить хорошее поголовье на фермах.

В животноводстве, как и во всяком деле, недопустима штурмовщина. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) осудила рывки в работе. Но эти методы

до сих пор у нас еще имеют место. Взять хотя бы выполнение плана развития животноводства. В ряде колхозов сейчас совсем ничего не делается, а под конец года снова начнут штурмовать.

Несмотря на полное обеспечение колхозов инструкциями об организации и оплате труда на фермах, в колхозах М. Широковского, Черновского, Хмелевицкого и в ряде других оплата труда производится не по инструкции Наркомзема. Законный порядок оплаты до сих пор не применяется. Корма, особенно грубые, расходуются безучетно. Не исключена возможность, что и при обильном урожае 1940 года из-за плохого учета и расходования кормов весной скот будет на голодном пайке.

Исполкомы сельских советов и райзо должны обеспечить нормальное выполнение плана

развития животноводства в каждом колхозе. Нельзя упускать из виду средние цифры по сельсовету и району. Весенний приплод молодняка должен быть сохранен во что бы то ни стало. На каждой ферме надо ввести правильную оплату труда.

Учет кормов, их расходование должно быть бережное. Вместе с этим нельзя допускать, чтобы в целях экономии положенные фонды не были израсходованы. Следует также позаботиться не только о строительстве новых дворов, но и о помещениях для хранения кормов. Во многих колхозах корма хранятся у дворов, прямо под открытым небом. Привезут несколько возов, свалят их на снег и расходуют по мере надобности. При таком хранении корма расхищаются и подвергаются порче. Их заваливает снегом, мочит дождем.

Разве трудно устроить сарай у двора, если нет места для хранения корма в самом дворе. Польза от этого будет большая. Даже при возке кормов из-за того, что возчики не желают отгрести снег от стога и не очищают по-настоящему во граблями, теряют очень много сена и соломы.

Руководители сельских советов, партийных организаций и колхозов должны довести до сознания каждого колхозника и колхозницы решения XVIII партконференции и постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Это историческое решение мобилизует колхозников на устранение отмеченных недостатков.

В. Смирнов, инспектор Нархозучета.

## Отчеты и выборы кооперативных органов

## Крикуны провалились

Председательствующий объявил:

— Следующий вопрос на повестке дня — выборы председателя Черновского сельпо. Кто имеет слово?

Один из уполномоченных поднимает руку. Ему председательствующий дает слово. Он подходит к сцене и выносит на обсуждение кандидатуру тов. Пахтусова, работавшего ранее бухгалтером Больше-Широковского сельпо.

— Не надо! — закричал Константин Коробейников из Акат.

— Субботина! — кричит сосед Коробейникова Каргапольцев.

За ними еще десять крикунов завопили враз:

— Субботина!

— Раз Субботина, то включим и его в список, а зачем кричать, товарищи?

Началось обсуждение. Тов. Пахтусов рассказал о своей трудовой деятельности, как он из рядового деревенского парня вырос до бухгалтера, которому приходилось иногда замещать и председателя сельпо. Но тов. Пахтусов поскромничал. Не все рассказал о себе. Председатель райсоюза тов. Бородин добавил, что тов. Пахтусов ходил еще добровольцем на финский фронт защищать свою родину, честно работал в органах потребкооперации.

У большинства собравшихся хорошее мнение о тов. Пахтусове. Часть из них, зная его по работе, высказалась положительно, как о преданном работнике. Но крикуны не успокоились. Они всеми мерами стали стараться проталкивать кандидатуру Субботина.

Первым хвалебную о нем речь произнес его свояк Шерстобитов. Он Субботина возносил чуть ли не до героев, приписывая всевозможные заслуги. — Если он нарушил Указ и осужден, — говорил Шерстоби-

тов, — то это может с каждым случиться.

Шерстобитов вторили Коробейников, Каргапольцев. Слово жонглер размахивал руками секретарь конференции тов. Малышев, когда речь шла о Субботине, стараясь его всеми мерами «проталкивать» председателем сельпо.

Инструктор райкома партии тов. Голубев рассказал, что мы должны в органы правления кооперации выбрать честных, преданных людей, а такие руководители, как пьяница и прогульщик Субботин, пайщикам не нужны. Против кандидатуры Субботина выступили также тт. Кочугов, Курсанов, Перминова и другие. Большинство голосов нарушитель трудовой дисциплины был отведен из списка тайного голосования. Закрытым (тайным) голосованием конференция избрала председателем сельпо тов. Пахтусова. Председателем ревизионной комиссии избран тов. Кочугов. На районное собрание потребительской кооперации выбраны десять уполномоченных. Среди них — председатели исполкомов сельсоветов: Черновского — тов. Курсанов, Акатовского — тов. Кешкин и Пристанского — тов. Бабушкина, председатель сельпо тов. Пахтусов.

Конференция приняла наказ, обязывающий правление и ревизию из месяца в месяц, из квартала в квартал выполнять торговые планы, построить в Акатах сельмаг, в с. Черном — чайную, в Пристанции и Хлышевке открыть ларьки и в средней школе буфет, организовать образцовую торговлю во время весеннего сева, обслуживая честных тружеников социалистического земледелия товарами первой необходимости.

А. МИХАЙЛОВ.

## Подписание протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав

Как передает германское информационное бюро, 25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав. (ТАСС).

## Ноты держав оси Югославии

Германское информационное бюро передает, что, одновременно с подписанием протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав, правительства держав оси обратились к югославскому правительству с нотами одинакового содержания. В нотах говорится, что правительства держав оси подтверждают свое решение во всякое время уважать суверенитет и территориальную целостность Югославии и не будут во время войны предъявлять Югославии требования о разрешении на пропуск или транзит войск через югославскую территорию. (ТАСС).

## РУЗВЕЛЬТ НАЛОЖИЛ СЕКВЕСТР НА ЮГОСЛАВСКИЕ ФОНДЫ В США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт наложил секвестр (запрещение) на югославские фонды в США.

По данным министерства торговли, югославские фонды в США составляют 1 миллион долларов. Американские капиталовложения в Югославии составляют 36 миллионов долларов. (ТАСС).

После краткого обсуждения сенат США большинством голосов (67 против 9) одобрил законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на оказание помощи Англии на основе закона о

## Война в Европе и Африке

## ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 25 МАРТА

На англо-германском фронте не было значительных военных действий. Английские самолеты не появлялись над Германией. Агентство Рейтер передает, что ночь на 25 марта прошла по всей Англии спокойно.

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Греческие войска отбили две атаки итальянцев на реке Вийоса около Тепелене.

В восточной части Средиземного моря германские бомбардировщики вновь совершили налет на портовые сооружения Ла-Валетты (остров Мальта). Юго-западнее острова Крит германские самолеты повредили английский линкор.

В Южной и Восточной Абиссинии продолжается наступление английских войск. После ожесточенного сражения англичане пересекли горы, которые являлись последними опорными пунктами итальянцев в Восточной Абиссинии. (ТАСС).

## Продовольственные ограничения во Франции

Французские власти сообщили представителям печати, что у Франции осталось продовольствия только на один месяц. Французское правительство решило уменьшить с первого апреля дневную норму выдачи хлеба до 180 граммов на человека. (ТАСС).

## Американская помощь Англии

передаче займы или в аренду вооружений. Палата представителей уже одобрила этот законопроект. Как ожидают, Рузвельт в скором времени подпишет его. (ТАСС).

## На море

Германское информационное бюро передает, что авиация и военно-морской флот Германии за прошлую неделю потопили неприятельские торговые суда общим тоннажем в 370 тысяч тонн. Особо следует отметить активные операции линкоров, в результате которых удалось прервать на несколько дней судоходство между США и Англией.

Военно-морской обозреватель английской газеты «Ньюс-кроникл» пишет, что английскому военно-морскому флоту придется потратить много времени, чтобы найти германские линкоры в Атлантическом океане. Борьба с ними также представляет нелегкую задачу. По словам обозревателя, они обладают такой скоростью, какой не имеет ни один английский линкор, исключая линкор «Король Георг V». Вооружение германских линкоров является более мощным, чем вооружение любого английского крейсера.

Предполагают, что германские линкоры могут оставаться в море 25—30 дней без пополнения горючим. Но не исключена возможность, что их сопровождают и снабжают всем необходимым быстроходные суда. В этом случае они могут оставаться в море в течение нескольких месяцев. (ТАСС).

## Тяжелое положение американских фермеров

Американский журнал «Нью-Рипабл» поместил статью министра земледелия США Викарда. В США, пишет Викард, не все еще понимают, в каких тяжелых условиях находятся фермеры. Их доходы все больше уменьшаются. Мелкие фермеры, которым покупка машины не под силу, вынуждены покидать землю. В 1939 году в зерновых штатах 24.700 фермерских семей лишились земли и превратились в сезонных рабочих.

В настоящее время насчитывается три миллиона безработных сельскохозяйственных рабочих. Они не имеют никакой перспективы. Викард считает, что в дальнейшем еще более усилится вытеснение мелких фермеров с земли, а проблема безработицы станет еще острее. (ТАСС).

## БЕЖЕНЦЫ ДЕПАРТАМЕНТА СЕНЫ

Французская газета «Журналь» сообщает, что 20 процентов населения департамента Сены, то есть более 900 тысяч человек, еще не вернулись и находятся на положении беженцев. По данным парижских властей, теперь точно установлено, что в июне прошлого года 3,5 миллиона парижан покинуло город перед занятием его германскими войсками. (ТАСС).

Ответственный редактор  
Б. И. ЖИРНОВ.

## П Р И К А З № 1

## Районной комиссии по борьбе с наводнением по Шахунскому району от 24 марта 1941 года

В целях обеспечения своевременной подготовки и проведения предупредительных мер охраны государственного и колхозного имущества и сооружений от возможных разрушений весенним паводком на территории Шахунского района, приказываю:

1. Всем руководителям предприятий, организаций и председателям колхозов не позднее 28 марта сего года представить мне сведения о количестве грузов, находящихся в затопляемых местах и план их вывозки.

2. Председателям сельских советов Андриановского, Пристанского, Б-Свечанского, Хмелевицкого, Извальского, Макаровского обсудить на заседаниях исполкомов советов план организации в колхозах подготовительных работ и мероприятий по охране от затопления колхозного имущества и лично проверить территорию затопляемой зоны в колхозах и проследить вывоз из этой зоны колхозного имущества не позднее 5 апреля.

3. Обязать зав. райдоротделом совместно с председателями сельских советов организовать охрану мостов и дамб на период паводка до ухода воды в основные русла.

4. Обязать директора Сявского химкомбината и директора Вахтанского каменноугольного завода немедленно приступить к освобождению территории затопляемой зоны от имущества, материа-

лов, сырья и продукции, закончив эту работу до 5 апреля сего года. Председателям исполкомов Вахтанского и Сявского поселковых советов проследить за исполнением настоящего задания.

5. Обязать директора Сявского химкомбината тов. Симакова не позднее 5 апреля сего года обеспечить очистку (выколку) от льда подходов к мосту через реку Какша на расстояние не менее 50 метров вверх по течению реки. Организовать круглосуточную охрану моста и насыпи автолестной дороги «Вахтан—Сява» (участок, примыкающий к мосту), выделив для этой цели специальную группу лиц и обеспечить их аварийными инструментами и инвентарем (топоры, лопаты, багры, лодки, ломы и другие).

6. За невыполнение настоящего приказа виновные лица в необеспечении сохранности государственного, колхозного имущества и сооружений будут привлечены к судебной ответственности.

7. Контроль за исполнением настоящего приказа возлагается на участковых инспекторов милиции и председателей сельских и поселковых советов.

Председатель районной комиссии по борьбе с наводнением, заместитель председателя исполкома райсовета

И. Разумов.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

2 АПРЕЛЯ, в 7 часов вечера, в Доме Советов проводится собрание районного комсомольского актива ОБ ИТЭСАХ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

На собрании должны явиться все секретари комсомольских организаций и обеспечить явку комсомольцев в соответствии с представленными для организаций местами. РАЙКОМ ВЛКСМ

30 МАРТА, в 11 часов дня местного времени, в Доме Советов состоится ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ШАХУНСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчеты правления и ревизионной комиссии райпотребсоюза о работе за 1940 год.

2. Утверждение плана торговой-хозяйственной деятельности и сметы доходов и расходов на 1941 год.

3. Выборы председателя и членов правления райпотребсоюза и председателя и членов ревизионной комиссии.

Явка уполномоченных, избранных на конференциях сельпо и райкоопов, обязательна. ПРАВЛЕНИЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА.

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор—7, зам. редактора и секретарь—07, литсотрудники—32, бухгалтерия—97

Гипография газеты «За коммунизм». Размер 59x45 см. Тираж 3000 экз. Заказ 306 МЦ. 11032